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Avsnitt I. Kommunens utlåtande över rapporten från arbetsgruppen för kommunalförvaltningens struktur 
1. Del: Arbetsgruppens analys om utvecklingsbehoven för och målen med kommun och servicestrukturreformen  
Arbetsgruppen har beskrivit behovet av och målen för reformen i utredningens kapitel 4.                
1. Hur bedömer ni behovet av att reformera kommun- och servicestrukturen och vilka är de ur kommunernas perspektiv viktigaste motiveringarna för genomförandet av reformen?
Kronoby kommun omfattar inte strukturgruppens reformförslag och tågordningen för hur det skall genomföras. 
Breddningen och fördjupningen av KSSR processen måste föras vidare, relationen stat/kommun bör utvecklas i en hållbar riktning och därefter görs justeringar i statsandelssystemet och kommunernas beskattningsrätt. 
En ”vertikal integrering” av specialiserad sjukvård i den process som i KSSR processen påbörjats är av avgörande betydelse för att på nationell nivå stabilisera den offentliga ekonomin, säkra serviceutbudet och trygga tillgången på personal på regional och nationell nivå.
2. Del: Arbetsgruppens infallsvinklar och behovet av kommunsammanslagningar
1. Hur bedömer ni ur den egna kommunens perspektiv de infallsvinklar och kriterier som arbetsgruppen utnyttjat vid granskningen av kommunstrukturen?
· Med tanke på den demografiska utvecklingen och strukturen?

Kronoby kommun rankas högt enligt de demografiska och strukturella kriterier som arbetsgruppen använt.  Antalet födda barn överstiger klart det antal på 50 barn som strukturgruppen använder som gräns. Den demografiska utvecklingen fram till 2040 är positiv för Kronoby kommuns del och med tanke på det goda sysselsättningsläget kan prognosen t.o.m. uppfattas som pessimistisk.  
· Med tanke på ekonomiska infallsvinklar?
Kronoby kommun anser att prognosen till 2030 innehåller allt för många osäkerhetsfaktorer för att vara tillförlitlig. Relationen stat och kommun har inte reglerats, statsandelsreformen har inte påbörjats och arbetsgruppens prognos bygger på bokslutsuppgifter för år 2010 som var svaga pga recessionen 2008. Dessutom utgår man från antaganden att kommunerna inte skulle vidta åtgärder för att anpassa sina ekonomier till realekonomin.  Fakta visar att kommunerna sedan 1975 framgångsrikt anpassat sina ekonomier till realekonomin. 
Strukturgruppens granskning av kommunens ekonomi, vilken enbart bygger på prognos och inget empiriskt material, kan därför inte på ett trovärdigt sätt påvisa att de ekonomiska kriterierna för en stark primärkommun inte skulle uppfyllas framöver.
Kronoby kommun ligger enligt de utredningar ministeriet presenterat på riksnivå vad gäller prognos för tryck på skatteuttag.
· Med tanke på en granskning av samhällsstrukturen?

Det interregionala samarbetet för att utveckla markanvändning, boende och trafik (MBT) har inte beaktats och detta arbete kommer i samarbete kommuner emellan att avsevärt stärka regionens konkurrenskraft. Detta samarbete sker stadsregioner emellan och över landskapsgränser för att skapa samarbetsformer som når nationell nivå.   
Samarbetet för att utveckla samhällsstrukturen sker i ett kommunalt samarbete som redan idag går vida utöver det förslag till utredningsområden strukturgruppen föreslår. Som ett exempel kan nämnas det utvecklingszon- projekt som sträcker sig från Kannus till Nykarleby – ett projekt som går över landskaps- och stadsregiongränser.

Ett allt större antal servicefunktioner förutsätter i framtiden betydligt större samarbetsområden än vad strukturgruppen föreslår t.ex. inom räddningsväsendet, avfallshanteringen, miljöhälsovården samt andra och tredje stadiets utbildning.  

· Med tanke på pendlingen, tillgängligheten och uträttandet av ärenden?

Kronoby kommun har en hög självförsörjningsgrad vad gäller arbetsplatser, mycket låg arbetslöshet och en stabil demografisk utveckling och dessutom en betydande inpendling till kommunen.
Den pendlingsstatistik strukturgruppen använt är bristfällig och tendentiös då den endast beaktar utpendling. Inom ramen för det regionala samarbetet och MBT projektet har mera detaljerad pendlingsstatistik framtagits som tydligt visar på den dynamik och rörlighet som bidragit till god sysselsättning och starkt utvecklat företagande. (Bilaga över pendlingsstatistik).
Strukturgruppens granskning via sina kriterier ger entydigt och klart belägg för att Kronoby kommun ingår i en utvecklingszon med stark koncentration av kommersiella tjänster, med mycket god tillgänglighet tack vare goda kommunikationer; hamnar, järnväg, riksvägar och flygfält. Området har stor potential och kommunerna samarbetar i allt större omfattning för att på alla områden utveckla nya former för samarbete. 

· Med tanke på ordnandet och produceringen av grundläggande service?

Ordnandet av social- och hälsovårdssamarbete (värdkommunmodell), samarbete inom andra stadiets utbildning, räddningsväsendet, avfallshanteringen och många andra former av samarbete sker vida utöver de geografiska områden som arbetsgruppen skissat.
Allt större andel av modern samhällsservice också av grundläggande basservicekaraktär kommer att produceras i interkommunalt samarbete på betydligt större områden än vad strukturgruppen föreslår.

Strukturarbetsgruppens förslag till samarbetsområden har inte beaktat de volymkrav som kommer att anläggas i produktion av specialiserad sjukvård (Mellersta Österbottens samkommun för specialsjukvård och grundservice, MÖCS) då den föreslår en kommunindelning som inte klarar av dessa kvalitativa och kvantitativa kravnivåer varför förslagen måste betraktas som orealistiska också till denna del. 
· Med tanke på utvecklandet av näringsväsendet?

Kronoby kommun är delägare i ett utvecklingsbolag (Concordia) som arbetar regionalt och samarbetar i stor omfattning också interregionalt. En samordning och koordinering av verksamheten sker inom nationella och EU finansierade projekt. 
Den starkt utvecklade företagsamheten och sysselsättningsstatistiken berättar om de framgångar som gjorts. Arbetslöshetsprocenten i Kronoby är 4,2 %.
· Med tanke på funktionell helhet och en helhetsbedömning?

Kronoby kommun ingår i två stadsregioner med starkt samarbete på många områden inom service och näring åt båda hållen. Kommunen har ett växande logistikcentrum, (se bifogad pendlingsstatistik).

Strukturgruppens förslag till utredningsområden utgör inte i sig lösningen eller ens ett realistiskt alternativ till de samarbetsformer som redan etablerats och som i framtiden måste utvecklas för att stärka den offentliga servicen i regionerna. Därmed bildar de inte heller sådana funktionella helheter som svarar mot invånarnas behov och preferenser.
Strukturgruppen har inte heller beaktat kravet på en språkkonsekvens-bedömning i sitt förslag till samarbetsområde.

2. Motsvarar arbetsgruppens analys er uppfattning om läget i er kommun? (svarsalternativ: ja, nej):
· Med tanke på den demografiska utvecklingen och strukturen?

Nej
· Med tanke på ekonomiska infallsvinklar?

Nej
· Med tanke på en granskning av samhällsstrukturen?

Nej 
· Med tanke på pendlingen, tillgängligheten och uträttandet av ärenden?

Nej 
· Med tanke på ordnandet och produceringen av grundläggande service?

Nej
· Med tanke på utvecklandet av näringsväsendet?

Nej 
· Med tanke på funktionell helhet och en helhetsbedömning?

Nej
3. Ifall ni svarade NEJ på frågorna ovan, hur analyserar ni själva läget?
Kronoby kommun konstaterar att det inte finns orsak att begränsa serviceproduktionen till ett innehåll och geografiskt område som är mindre till innehåll och omfattning än det som är realitet i dagens läge. 

Utgående från de kriterier som strukturgruppen använt, de ekonomiska, demografiska och övriga prognoser som gjorts, samt beaktande de samarbetsformer som utvecklats inom vården, skolan och omsorgen och som redan idag överskrider de geografiska gränser strukturgruppen föreslår som utredningsområde, finner Kronoby kommun i sin analys inte stöd för ett sådant utredningsområde. Det är varken realistiskt eller funktionellt ändamålsenligt. 

Kronoby kommun anser därför att invånarnas service bäst säkras i en självständig kommun som i fortsatt samarbete med sina grannar utvecklar servicen på invånarnas villkor i enlighet med vad kommunfullmäktige i sin strategi enhälligt slagit fast.
4. Vilka av de ovan nämnda och eventuella andra aspekter och kriterier borde man enligt er uppfattning tillämpa för er kommuns och ert områdes del vid bedömningen av behovet av kommunsammanslagningar?
Det samarbete som utvecklats inom ramen för social- och hälsovårdssamarbetet måste förstärkas och utvecklas till att också omfatta specialiserad sjukvård.
Inom utbildningen bör andra stadiets utbildning säkras och utvecklas genom utökat samarbete och profilering i samarbete med utbildningsenheter för att på bästa sätt tjäna regionens behov av yrkeskunnig arbetskraft på kort och lång sikt.

Dessa reformer förutsätter ett samarbetsområde som geografiskt går långt utöver det område strukturgruppen i sin kartövning föreslagit, varför det inte kan anses vara realistiskt att anta det förslaget som utgångspunkt för ett utökat och fördjupat samarbete. 

Strukturgruppen bör dessutom notera att inom regionen har sedan 1969 genomförts kommunsammanslagningar. Sammanslagningen av Terjärv, Nedervetil och Kronoby kommuner till Kronoby kommun var regionens första egentliga kommunsammanslagning. Strukturella åtgärder har också vidtagits i samband med utvecklandet av samarbetsområden inom social- och hälsovården. 
Kronoby kommun konstaterar mot bakgrunden av vad som tidigare framkommit och utgående från kommunfullmäktiges enhälligt omfattade strategi att kommunen bäst säkrar servicen för sina invånare som en självständig kommun med regionalt samarbete.
3. Del: Genomföring av en kommunsammanslagning på basis av kommunernas egen utredning eller på basis av en särskild kommunindelningsutredning som föreslagits av arbetsgruppen                                                               
Frågorna i denna del gäller alternativen för genomförandet av eventuella kommunsammanslagningar samt gränsdragningarna.

1. Är er kommun beredd att utreda genomförandet av en kommunsammanslagning tillsammans med andra kommuner i stället för en särskild kommunindelningsutredning som föreslagits av arbetsgruppen?
JA


NEJ

Om svaret på fråga ovan är JA, öppnas nästa fråga:
Vilket område kunde utredningen gälla enligt er kommun?

Arbetsgruppen har föreslagit att man på basis av den regionala kommunstrukturutredningen skulle inleda en i 4 kap. i kommunindelningslagen (1698/2009) avsedd särskild kommunindelningsutredning inom varje föreslagen region.

 2. Är er kommun beredd att delta i en av ministeriet inledd och finansierad särskild kommunindelningsutredning som föreslås av arbetsgruppen?
        
 JA


NEJ

Om svaret på fråga ovan är JA, öppnas nästa fråga:
Inom vilket område kunde man enligt er kommun förrätta en särskild kommunindelningsutredning som förslagits av arbetsgruppen?

3. Anser er kommun att partiella sammanslagningar är nödvändiga inom er region?
        
 JA


NEJ

Om svaret på fråga ovan är JA, öppnas nästa fråga:
Inom vilket område och på vilket sätt skulle partiella sammanslagningar vara nödvändiga inom er region?

4. Del: Om genomföringssätten och tidtabellen för kommunreformen 
1.  Arbetsgruppen för kommunalförvaltningen har presenterat genomföringssätt för kommunreformen i rapportens utredningsdel (del I). Vad anser er kommun om dessa genomföringssätt?
· Utredning som kommunerna inlett själva
-
· Kommunindelningsutredning som inletts av ministeriet
-
· Ekonomiskt understöd för kommunsammanslagningar
-
· Ändring av statsandelssystemet så att det sporrar till reformer
-
· Annan styrning av reformen genom ändring av finansieringssystemet (t.ex.  skatteunderlaget)
-
· Genomföring av reformen enligt kriterier som gäller ordnandet av service
-
· Genomföring av reformen genom förpliktande lagstiftning
-
· Annat, vad?

-
2.  Från och med vilken tidpunkt kunde kommunsammanslagningar genomföras inom er region 
· Från och med ingången av 2013

· Från och med ingången av 2014

· Från och med ingången av 2015

·  Från och med ingången av 2016

·  Från och med ingången av 2017
3.  Er motivering för tidtabellen. 
-
5. Del: Förändringsstöd 
1.  Hurudant statligt förändringsstöd kunde främja frivilligt genomförande av reformen i ert kommunindelningsutredningsområde?
-Medel för utvecklande av två förvaltningsspråk.
 6. Del: Ytterligare aspekter 
1.  Om ni utöver de frågor som ställts ovan vill framföra egna alternativa aspekter på arbetsgruppens utredning, skriv dem i fältet nedan.

Kommunerna i regionen uppvisar hög andel självförsörjningsgrad och pendlingen till omfattning och inriktning är ett fenomen som skapar en dynamik och hög levnadsstandard på ett relativt komprimerat geografiskt område över kommun-, landskaps- och språkgränser.
Förutsättningarna för att utveckla ett serviceutbud inom en specialiserad och integrerad social- och hälsovårdsproduktion finns inte inom det geografiskt begränsade område strukturgruppen föreslår. Inom specialiserad sjukvård (MÖCS) måste samarbetet utvidgas både norrut och söderut.
Kvalitativ, kostnadseffektiv och marknadsanpassad serviceproduktion inom vården förutsätter betydligt större befolkningsunderlag än vad strukturgruppen anvisar, varför en modell för samarbete kommuner emellan också i framtiden blir den bästa garanten för att dessa kvantitativa och kvalitativa mål uppnås.
Av bifogad pendlingsstatistik framgår att strukturgruppen inte i sitt arbete konsekvent har utnyttjat den pendlingsstatistik som finns för att skapa funktionella helheter.

Avsnitt II. Kommunens åsikter om andra projekt i anslutning till kommunreformen

1. Del: Totalrevision av kommunallagen

1. Vilka är enligt er kommun de viktigaste reformer som borde införas i kommunallagen?
Kronoby kommun hänvisar i denna fråga till sin intressebevakningsorganisation Finlands Kommunförbund rf. 
2. Hur kunde närdemokratin förstärkas om kommunallagens bestämmelser om möjligheterna till deltagande och påverkande förändrades?
Kronoby kommun hänvisar i denna fråga till sin intressebevakningsorganisation Finlands Kommunförbund rf.
2. Del: Revidering av kommunernas finansierings- och statsandelssystem
1. Vilka är enligt er kommun de viktigaste reformer som borde göras till kommunernas finansierings- och statsandelssystem?
Kronoby kommun hänvisar i denna fråga till sin intressebevakningsorganisation Finlands Kommunförbund rf.
Finansierings- och statsandelssystemet bör inte förändras från nuvarande praxis.
3. Del: Utvärdering av kommunernas uppgifter
Finansministeriet tillsatte den 23 november 2011 en arbetsgrupp som ska definiera de nya kommunernas uppgifter och utvärdera möjligheterna att minska på kommunernas nuvarande uppgifter och förpliktelser. Arbetsgruppen ska kartlägga kommunernas uppgifter på ett övergripande sätt, liksom även de förpliktelser som gäller ordnandet av dem. Kartläggningen ska inledas våren 2012 och en analys som baserar si på kartläggningen ska genomföras före utgången av 2012.

1. Vad borde man ta i beaktande då följande frågor utvärderas:
· En eventuell minskning av kommunens uppgifter
Kronoby kommun hänvisar i denna fråga till sin intressebevakningsorganisation Finlands Kommunförbund rf.
· Uppgiftsfördelningen mellan staten och kommunerna
Kronoby kommun hänvisar i denna fråga till sin intressebevakningsorganisation Finlands Kommunförbund rf.
· Definieringen av kommunernas nya uppgifter
Kronoby kommun hänvisar i denna fråga tiil sin intressebevakningsorganisation Finlands Kommunförbund rf.
4. Del: Ytterligare aspekter 
1. Om ni utöver de frågor som ställts ovan vill framföra ytterligare aspekter på kommunreformen, skriv dem i fältet nedan.
Alternativa lösningar och modeller som inte alls prövats i arbetsgruppens material bör tas till prövning pga. att en schablonlösning tillämplig för hela landet inte är möjlig, ändamålsenlig och att en sådan svarar sällsynt illa mot de krav på kvalitet och innehåll i lokalförvaltning som omfattats och godkänts internationellt.
Språkkonsekvensutredningar bör ingå i allt reformarbete och de förvaltningsmässiga modellerna i strukturgruppens förslag innehåller inte denna aspekt. Språkliga olägenheter bör lösas med två förvaltningsspråk.
Pendlingsstatistiken kan inte ha en utslagsgivande funktion i en analys av hur offentlig service ordnas på landsbygden eller ens inom ekonomiområden. 

En stark befolkningsmässig bas och en positiv befolkningsutveckling i kombination med god sysselsättningsutveckling och hög självförsörjningsgrad samt ett utvecklat nätverk av kommunalt samarbete med brett demokratiskt inflytande ger de bästa förutsättningarna för att bevara en livskraftig landsbygd och konkurrenskraftiga stadsregioner som står i ständig växelverkan.
Tredje sektorn kompletterar kommunernas tjänster inom ramen för lagstiftningen. Tjänster ska kunna skräddarsys utifrån lokala behov. Tredje sektorns och församlingarnas kunnande och erfarenheter utnyttjas.
Kronoby kommun, som självständig kommun
, vill därför utveckla och fördjupa samarbetet med kommunerna som ingår i de funktionella helheter som redan skapats inom vård, omsorg, bildning och regionalt utvecklingsarbete på alla fronter.
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